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={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.
V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =
{(Asld — A)(Aald — A)(Aild — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/dfm\‘/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.

dim(V4)



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vi = Bildg, = {v € V s.d. v = fi(u) fiir irgendeinen u € V} = {\ju — Au fiir alle u € V}.

Vy i= Bildgy|y, = {v € V s.d. v = fy(u) fiir irgendeinen u € Vi}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.
V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =
{(Asld — A)(Aald — A)(Aild — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.

dim(V1) Dlmenslo:nsformel



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.

Dimensionsformel .
= dim(

dim(V4) K")



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.

Dimensionsformel .
= dim(

dim(V4) K™y — -



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.

Dimensionsformel .
= dim(

dim(V1) K™ — =n—



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vi = Bildg, = {v € V s.d. v = fi(u) fiir irgendeinen u € V} = {\ju — Au fiir alle u € V}.

Vy i= Bildgy|y, = {v € V s.d. v = fy(u) fiir irgendeinen u € Vi}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.
V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =
{(Asld — A)(Aald — A)(Aild — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.
dim(V1) Dimensio:nsformel dim(K") — —

dim(Vs) Dlmenslo:nsformel



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.
dim(V1) Dimensio:nsformel dim(K") — —

dim(Vs) Dlmenslo:nsformel

dim(Vy) —



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.
dim(V1) Dimensio:nsformel dim(K") — —

dim(Vs) Dlmenslo:nsformel

dim(Vy) —



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.
dim(V1) Dimensio:nsformel dim(K") — —

Dlmenslo:nsformel dim(V1) — > n— geoa(A1)

dim(V,)



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.
dim(V1) Dimensio:nsformel dim(K") — —

Dlmenslo:nsformel dim(V1) — > n— geog(A1) —

dim(V,)



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.
dim(V1) Dimensio:nsformel dim(K") — —

Dlmenslo:nsformel dim(V1) — > n— geog(A1) —

dim(V,)



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.
dim(V1) Dimensio:nsformel dim(K") — —

Dlmenslo:nsformel dim(V1) — > n— geog(A1) —

dim(V,)



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.
dim(V1) Dimensio:nsformel dim(K") — —

Dlmenslo:nsformel dim(V1) — > n— geog(A1) —

dim(V,)

dim(Vim)



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.

dim(V1) Dlmenslo:nsformel dim(K") — —
dim(Vs) Dlmenslo:nsformel dim(V1) — > n— geog(A1) —
Dimensionsformel

dim(Vim)



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.

dim(V1) Dlmenslo:nsformel dim(K") — —
dim(Vs) Dlmenslo:nsformel dim(V1) — > n— geog(A1) —
dim(Vim) Dlmensm:nsformel dim(Vi—1) —



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.

dim(V1) Dlmenslo:nsformel dim(K") — —
dim(Vs) Dlmenslo:nsformel dim(V1) — > n— geog(A1) —
dim(Vim) Dlmensm:nsformel dim(Vi—1) —



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.

dim(V1) Dlmenslo:nsformel dim(K") — —
dim(Vs) Dlmenslo:nsformel dim(V1) — > n— geog(A1) —
dim(Vim) Dlmensm:nsformel dim(Vi—1) —



Beweis <— Angenommen, R = (A\; — t)...(\,, — t)k», wobei \;
verschieden sind, und P(A) = (Apnld — A)...(A1ld — A) = 0. Sei

f; - V — V die lineare Abbildung mit Matrix A;/d — A. Man betrachte die
folgende Untervektorrdaume von V:

Vy = Bildy, = {v eV s.d. v="Ff(u) fiir irgendeinen v € V} = {Aju — Au fiir alle u € V}.

Vo = Bildg, |y, = {veV sd. v=Ffh(u) fir irgendeinen v € V;}

={veV sd v=Ffofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {(Aa2ld — A)(A1ld — A)u fiir alle v € V}.

V3 := Bildg |y, = {v € V s.d. v = f3(u) fiir irgendeinen v € V»}

={veV sd.v=Ffofhofi(u) fiir irgendeinen v € V} =

{(A3ld — A)(Mald — A)(A1ld — A)u fiir alle u € V}.

V= Bi/d,—m“/m :={v €V s.d. v =fp(u) fir irgendeinen v € V,, 1}

-1
={veV sd. v="fyo..ofi(u) fiir irgendeinen v € V} = {P(A)ufiir alle u € V}.

dim(V1) Dlmenslo:nsformel dim(K") — —
dim(Vs) Dlmenslo:nsformel dim(V1) — > n— geog(A1) —
dim(Vim) Dlmensm:nsformel dim(Vi—1) —
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(Bilinearitat) o(Nv' + X'u",v) =No(v',v)+ N'ao(u",v),

o(u+, NV + X'V = No(u,v') + XNa(u,v").

Eine Bilinearform ¢ heit symmetrisch, falls

(Symmetrie) o(u, v) = o(v, u).

Bemerkung o(0,v) = o(u,0) = 0. Tatsichlich,

o(0,v) = o(0- 0, v) "= 05(0, v) = 0.
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Xn Yn

Y1
setze o(x,¥) = x1y1 + . + XoYn = (x1 ... X,,)(I).

Das ist eine symmetrische Bilinearform )

Symmetrie ist offensichtlich (weil x;y; = yix;).

Bilinearitat:

o (V5 XIX",y) = (V] + Xyt + o (V] Ny =
= Vit + Yo+ N'x{'yi + o+ N'Xy, =

= No(<,y)+XNa(x",y).
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o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass

o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A =



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass

o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (ajj)



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass

o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;;) = o(b;, bj)



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass

o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;;) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform,



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass

o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass

o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.



Bsp.

Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass

o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x, y) := xuy1 + ... + xayn



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis.



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit.



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen =og(u,v)



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, bj).



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,/)-Element von A ist



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, b;).



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform
00: K" x K" — K,



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform
00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform
00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).
Z.z.: oo(u,v) = 0.



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform
00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).
Z.z.: og(u, v) = 0. Nach Konstruktion ist



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform

00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).
Z.z.: og(u, v) = 0. Nach Konstruktion ist
Jo(b,', bJ) = - ajj =0. (*)
—~

Wicht. Bsp



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform

00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).
Z.z.: og(u, v) = 0. Nach Konstruktion ist
Jo(b,', bJ) = - ajj =0. (*)
—~
Wicht. Bsp

Seien



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform

00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).
Z.z.: og(u, v) = 0. Nach Konstruktion ist
Jo(b,', bJ) = - ajj =0. (*)
—~
Wicht. Bsp

Seien u = x1by + ... + X, b,



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform

00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).
Z.z.: og(u, v) = 0. Nach Konstruktion ist
Jo(b,', bJ) = - ajj =0. (*)
—~
Wicht. Bsp

Seien u = x1by + ... + xpb, und v = y1 by + ... + y,b,.



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform

00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).
Z.z.: og(u, v) = 0. Nach Konstruktion ist
Jo(b,', bJ) = - ajj =0. (*)
—~
Wicht. Bsp

Seien u = x1by + ... + x,b, und v = y1 by + ... + y,b,. Dann ist
oo(u,v) =



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform

00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).
Z.z.: og(u, v) = 0. Nach Konstruktion ist
Jo(b,', bJ) = - ajj =0. (*)
—~
Wicht. Bsp

Seien u = x1by + ... + x,b, und v = y1 by + ... + y,b,. Dann ist
oo(u,v) = oo(x1b1 + ... + Xnbn, y1b1 + ... + yabp) =



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform

00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).
Z.z.: og(u, v) = 0. Nach Konstruktion ist
Jo(b,', bJ) = - ajj =0. (*)
—~
Wicht. Bsp

Seien u = x1by + ... + x,b, und v = y1 by + ... + y,b,. Dann ist
oo(u,v) = oo(x1b1 + ... + Xnbn, y1b1 + ... + yabp) =
x100(b1, y1b1 + .. + Yabn) + ... + Xp00(bn, y1b1 + ... + yabpn) =



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform

00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).
Z.z.: og(u, v) = 0. Nach Konstruktion ist
Jo(b,', bJ) = - ajj =0. (*)
—~
Wicht. Bsp

Seien u = x1by + ... + x,b, und v = y1 by + ... + y,b,. Dann ist

oo(u,v) = oo(x1b1 + ... + Xnbn, y1b1 + ... + yabp) =

x100(b1, y1b1 + .. + Yabn) + ... + xp00(bn, y1b1 + ... + yabpn) =
:Xl(ylo'o(bl,b1)—|—...—|—yn0'0(b1,b,,))—|—



Satz 59 Sei (by, ..., by) eine Basis in (V). Dann gilt: fiir jede
Bilinearform o auf K" gibt es genau eine A € Mat(n, n,K), so dass
o = oa. Ferner gilt: das (i,j) Element der Matrix A ist gleich o(b;, b;).
Diese Matrix A = (a;j) = o(bj, bj) heiBt die Matrix der Bilinearform, oder
Gram'sche Matrix.

Bsp. Gram'sche Matrix des Standart-Skalarprodukts o(x,y) == x1y1 + ... + xnya ist Id.
Beweis. Zuerst Eindeutigkeit. Angenommen = og(u,v) fiir alle
u,v € K". Dann ist = og(bj, b;). Da gleich
(7,4)-Element von A ist und og(bj, bj) gleich (i, j)-Element von B ist,
sind die Matrizen gleich.

Betrachte die Matrix A mit a; = o(b;, bj). Betrachte die Bilinearform

00 K"x K" = K, oo(u,v) := —oa(u,v).
Z.z.: og(u, v) = 0. Nach Konstruktion ist
Jo(b,', bJ) = - ajj =0. (*)
—~
Wicht. Bsp
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o(x,y) == a1xays + ... + @pXpYn-

(In der Tat, fiir i < j gilt
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